

记者暗访揭开低价红木家具背后那些事儿

红木虽好，看懂不易，且看且仔细

“花梨木象头方餐桌七件套8900元，这不比普通实木家具还便宜吗？”日前，家住美林东苑邱先生打进快报热线，称在上周的一场红木家具展上看见一组七件套红木家具特价促销，价格低得惊人。为此，记者采访了相关专家，同时对南京部分红木家具市场进行了暗访，为读者揭开低价红木家具背后的那些事儿。

现代快报记者 陈勇民



红木家具，想说爱你不容易 资料图片

记者调查

红木家具乱象丛生

一场外来的红木家具展令人心里没底，而常年在南京开店的这些红木家具店又如何呢？读者杨先生来电报料说，中央门附近有家红木家具店面，每天在倾销一些“停产品、跳楼价”红木家具，因为价格“见底”，不少不明就理的市民趋之若鹜，大件小件往家里搬。

日前，记者找到了这家红木家具门店，地面摆放的几十个“红木”板凳，标价仅300元，一组“酸枝”多宝阁只要7000元，“酸枝”五件

套圆餐桌椅标着“6800元谢绝还价”。一些消费者手里拎着小花架、小板凳心满意足地离开。“国标红木种类没有‘酸枝’的叫法，这些家具是红酸枝还是黑酸枝？”听见记者问得挺专业，店里的中年男子说：“我只告诉你这是酸枝，其他的随你怎么猜。”一旁有位正在为家具上色打蜡的小伙子接着话茬说：“我们这是‘红的木家具’，要是真的红酸枝家具，这样甩卖我真的要跳楼了。”

在卡子门周边一些卖场的红木家具店中，记者发现部分商家对于红木的命名也不规范，如：缅甸花梨、非洲紫檀、紫光檀等，而国标红木类与种当中，都找不到这些称呼。

专家解答

非洲花梨木不是红木

针对读者的这些疑问，记者采访了南京林业大学古典家具与红木家具研究所所长吕九芳教授，她认为，由于目前市场上红木材种的称呼比较混乱，不规范的“俗名”很多，商家销售的花梨木家具，是不是真正的红木种类上的花梨木，要看到实样并作检测才能判定。花梨木因产地、树种的不同，价格相差很大。拿越南产花梨木来说，现在每公斤1200多元。且伴随着“越黄”木料资源的枯竭，“越黄”的价格直线上扬。而市场上一些产自非洲的花梨木确实比较便宜，每公斤不到200元。

南京林业大学木材科学研究中心主任、中国著名木材鉴定专家徐永吉教授指出，豆科紫檀属中的花梨木有7个红木种类：越南紫檀、安达曼紫檀、刺猬紫檀、印度紫檀、大果紫檀、囊状紫檀、乌足紫檀，这当中没有非洲花梨木种类。非洲花梨木的学名是花榈木，是红豆树属，其密度比较松软，由于不能达到国家红木标准，不能算作红木，只能叫作亚花梨。但是非洲花梨木质地也不错，用其打造的家具外观可与红木家具相媲美。如果消费者是作为收藏类购买的，他不会推荐非洲花梨木。

M 红星·美凯龙
MACALLINE

来·设计 LET'S DESIGN 2014.04.05-07/04.12-13

购物最高可得
5000元
购物卡

刷卡即赚
400元
购物卡

红星美凯龙卡子门商场
精品建材/家具/家装/软装/灯饰/音响

卡子门大街29号(宜家以南150米)
商场服务热线**82266666**

中央路商场中央路224号
商场服务热线**83368688**

全国统一服务热线:4008 213 213
www.chinaredstar.com

MMALL.COM
红星美凯龙
网购商城 截上采易家

